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Δεληίο Σύπος 

ΔΗΜΟ΢ ΓΟΡΣΤΝΙΑ΢: Έναπξη ςποβολήρ δηλώζεων, ζηο πλαίζιο ηηρ 

Κπαηικήρ Απωγήρ, πληγειζών καηοικιών & αηόμων πος ςπέζηηζαν 

ζωμαηικέρ βλάβερ από ηα ένηονα καιπικά θαινόμενα  

μηνόρ Φεβποςαπίος 2026. 

«Ενημέρωση σχετικά με τη χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης στους πολίτες για 

την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών 

(πλημμύρες, κατολισθήσεις) που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα 

(ισχυρές βροχοπτώσεις), τα οποία εκδηλώθηκαν τον Φεβρουάριο 2026  

στο Δήμο Γορτυνίας.» 

Σχετ: Η με αρ.πρωτ. 33862/06.05.2019 (ΦΕΚ Β’ 1699) Κοινή Απόφαση των Υπουργών 

Εσωτερικών & Οικονομικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 

  

 

Ο Δήμος Γορτυνίας, κατόπιν της με αρ. πρωτ. Α481/09.02.2026 Απόφασης του 

Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, έχει κηρυχθεί σε κατάσταση Έκτακτης 

Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας. 

 Κατόπιν αυτού καλούνται οι πολίτες που επλήγησαν από τις πλημμύρες, 

κατολισθήσεις που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές 

βροχοπτώσεις), τα οποία εκδηλώθηκαν τον Φεβρουάριο 2026 στο Δήμο Γορτυνίας 

και προκειμένου να επιχορηγηθούν με τα επιδόματα της ανωτέρω ΚΥΑ να 

υποβάλλουν έως την 14η Απριλίου 2026 αίτηση στο πρωτόκολλο του Δήμου 

Γορτυνίας συνοδευόμενη από τα εξής δικαιολογητικά: 

 



Α. Για την εφάπαξ χορήγηση επιδόματος πρώτων βιοτικών αναγκών στο κάθε 

νοικοκυριό του οποίου η κύρια κατοικία έχει πληγεί από φυσικές καταστροφές και 

περιέρχεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, μετά την υποβολή των κάτωθι 

δικαιολογητικών: 

 

α) Αίτησης του δικαιούχου ή εξουσιοδοτημένου προσώπου (επισυνάπτεται στην 

παρούσα). 

 

β) Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος (Έντυπο Ε1) τελευταίου φορολογικού έτους. 

 

Στην περίπτωση που είναι πολύτεκνοι προσκομίζουν επιπλέον Πιστοποιητικό 

Οικογενειακής Κατάστασης του οικείου Δήμου. 

 

Εάν πρόκειται για Άτομα με Αναπηρίες που λαμβάνουν προνοιακό επίδομα από 

τα εφαρμοζόμενα προγράμματα του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, προσκομίζουν επιπλέον Απόφαση 

έγκρισης χορήγησης επιδόματος αναπηρίας από τον ΟΠΕΚΑ ή Βεβαίωσης 

χορήγησης επιδόματος αναπηρίας από τον ΟΠΕΚΑ. 

 

Β. Για την εφάπαξ χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης με τη μορφή επιδόματος 

στους πληγέντες για την αντιμετώπιση απλών επισκευαστικών εργασιών της 

κύριας ή δευτερεύουσας κατοικίας που πλήγηκε ή/και την αντικατάσταση 

οικοσκευής της, υποβάλλουν τα κάτωθι δικαιολογητικά: 

  

α) Αίτηση του δικαιούχου ή εξουσιοδοτημένου προσώπου (επισυνάπτεται στην 

παρούσα). 

β) Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος (Έντυπο Ε1) τελευταίου φορολογικού έτους, 

για το οποίο υποχρεούται να έχει υποβάλει δήλωση ο αιτών ή έχει ήδη υποβάλει. 

 γ) Δήλωση Στοιχείων Ακινήτων (Έντυπο Ε9) τελευταίου φορολογικού έτους, για το 

οποίο υποχρεούται να έχει υποβάλει δήλωση ο αιτών ή έχει ήδη υποβάλει, για τις 

περιπτώσεις ιδιόκτητης κατοικίας. 

δ) Βεβαίωση Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στις περιπτώσεις πυρκαγιάς, όταν δεν 

υπάρχει Δελτίο Αυτοψίας της ΓΔΑΕΦΚ. 

ε) Δελτίο επανελέγχου της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων 

Φυσικών Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ) της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης 

Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, εφόσον έχει διενεργηθεί αυτοψία 

από την ΓΔΑΕΦΚ. 

  

Στην περίπτωση που οι δικαιούχοι της οικονομικής ενίσχυσης είναι περισσότεροι 

του ενός, λόγω συγκατοίκησης κ.λπ., η οικονομική ενίσχυση χορηγείται σε έναν εξ 



αυτών, μετά από εξουσιοδότηση που θα του παρέχουν οι υπόλοιποι (επισυνάπτεται 

στην παρούσα). 

  

Γ. Για την εφάπαξ χορήγηση επιδόματος στα άτομα που, λόγω τραυματισμού 

τους, εξαιτίας της φυσικής καταστροφής υπέστησαν μόνιμη σωματική βλάβη με 

ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, υποβάλλουν τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

 

α) Αίτηση του ενδιαφερομένου ή εξουσιοδοτημένου προσώπου (επισυνάπτεται 

στην παρούσα). 

β) Γνωμάτευση Βεβαίωσης Διευθυντή Κλινικής Νοσοκομείου Ε.Σ.Υ., στην οποία 

αναφέρεται ότι ο αιτών ή η αιτούσα υπέστη μόνιμη σωματική βλάβη, η οποία 

προκλήθηκε εξαιτίας φυσικής καταστροφής. 

γ) Γνωμάτευση ΚΕ.Π.Α. (Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας) σε ισχύ, για το είδος 

της πάθησης, το ποσοστό αναπηρίας και τη διάρκειά της. 

 

Η υποβολή των δικαιολογητικών δύναται να πραγματοποιηθεί είτε 

αυτοπροσώπως (με επίδειξη εγγράφου ταυτοπροσωπίας) στο Πρωτόκολλο του 

Δήμου Γορτυνίας στη Δημητσάνα, είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

(info@gortynia.gov.gr), υπό την προϋπόθεση της επιβεβαίωσης της 

ταυτοπροσωπίας του αιτούντος.  

 

 

Εκ ηος Δήμος Γοπηςνίαρ 


